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ВСТУП 

Грем Свіфт, сучасний британський письменник, автор одній збірки 

оповідань та шести романів, писав: «Мабуть не існує в житті такої миті, 

приховані наслідки якої варто було б недооцінювати» («There is never a 

moment in life, perhaps, when we should underestimate the latent repercussions») 

[72]. Саме прихований потенціал будь-якого моменту в житті людини, який 

вибухає великою кризою, формує ядро творчості письменника.  

Відданість Свіфта роману як жанру, який може увібрати в себе всю 

складність людської свідомості, а також дилем, з якими стикається людина 

протягом життя, дозволяє йому поєднувати моральні імперативи реалізму XIX 

століття з фрагментованими історіями відчуження, типовими для модернізму, 

і сумнівом у репрезентативній характеристиці сучасної художньої літератури. 

Складна психологія персонажів Свіфта передається через нелінійне 

зіставлення спогадів, оповідальні прийоми, які сприяють поліфонії, зміні 

стилю, тону та фокусу в оповіданнях від першої особи, а також дають нове 

життя класичним сюжетам та міфологічним мотивам.  

У цій магістерській роботі розглянута творчість письменника на прикладі 

трьох романів: «Waterland», «Last Orders» та «The Light of Day», які стали 

джерелом дослідження авторських особливостей романного хронотопу. 

Тема курсової роботи – «Хронотоп у художній структурі романів Грема 

Свіфта». Актуальність даної теми полягає в малій кількості дослідженнь 

спрямованого на розкриття поняття хронотопу в творчості Грема Свіфта та в 

багатогранності часопросторової організації в його романах. Також, 

враховуючи, що поняття «хронотоп» було введено в літературознавство 

М. М. Бахтіним відносно недавно, дана галузь ще не вичерпана для  

подальших досліджень. Серед науковців, які розвивали поняття літературного 

хронотопу можна виділити: Ю. М. Лотмана, Б. А. Успенського, 

Ф. П. Федорова, П. Рікера, Д. С. Лихачова, Б. В. Томашевського, Ж. Женетта, 

В. Г. Щукіна,  Н. Д. Марової, та інших. Також, варто виділити 

літературознавців, які зробили свій внесок в дослідження хронотопу в 



6 

 

творчості Грема Свіфта, серед них: A. M. Валеева, Е. Б. Греф, М. В. Дудкина, 

М. В. Іконнікова, О. В. Кеба, В. Б. Крамар, С. А. Стрінюк, Н. В. Шестеркина, 

A. Нюнінг, С. Онега, А. Вуллі та ін. 

Новизна дослідження полягає у компаративному підході дослідження 

хронотопу в творчості Грема Свіфта, аналізі та узагальненні найсучасніших 

досліджень творчості автора. 

Мета  даної робити полягає у дослідженні творчості Грема Свіфта для 

виявелення принципів та закономірностей часопросторової організації 

романів письменника. Основними завданнями для визначення мети роботи 

є: 

 Ознайомитись з теоретичним матеріалом, який стосується літературного 

хронотопу (за М. М. Бахтіним) та дослідити сучасні праці, присвячені темі 

часопросторової організації в романній структурі; 

 Опрацювати творчу біографію Грема Свіфта для визначення тригерів 

для формування його літературного стилю; 

 текстуально ознайомитись та проаналізувати романи Грема Свіфта 

«Waterland», «Last Orders» та «The Light of Day»; 

 опрацювати науково-теоретичні праці літературознавців, дослідників 

часопросторової своєрідності романів Грема Свіфта; 

 дослідити і проаналізувати принципи та закономірності хронотопу в 

художній структурі романів Грема Свіфта; 

 порівняти романи автора на основі часопросторової організаціїї кожного 

з романів; 

Об’єктом дослідження у цій дипломній роботі є творчість Грема Свіфта, а 

зокрема його романи «Waterland», «Last Orders» та «The Light of Day». За 

предмет дослідження у роботі взято хронотоп в контексті перелічених романів 

Грема Свіфта. 

Матеріалом дослідження послужив оригінальний текст романів Грема 

Свіфта «Waterland» («Земноводний край») опублікований 1983 року, «Last 

Orders» («Останні розпорядження») опублікований 1996 року та «The Light of 
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Day» («Світло дня») опублікований 2003 року. 

Теоретичне значення роботи полягає в тому, що зроблена спроба 

обґрунтувати теоретичний матеріал для розкриття теми роботи. 

Практичне значення роботи полягає в тому, що даний матеріал роботи 

може бути в подальшому використаний студентами, які навчаються у напрямі 

зарубіжної філології та літератури. 

У роботі використані такі загальнонаукові та літературознавчі методи 

дослідження: аналіз і синтез, компаративний аналіз, узагальнення і 

абстрагування, біографічний метод та контекстуальний аналіз. 

Структурою магістерської роботи є Вступна частина, три розділи, 

Висновки та Список використаних джерел. 

У першому розділі досліджуються основні етапи творчої біографії 

Грема Свіфта, аналіз яких допомагає глибше вивчити предмет дослідження. У 

цьому ж розділі зібрано та узагальнено критичні матеріали літературознавців 

та науковців, які досліджували творчість автора з різних аспектів, зокрема 

часопросторової організації. 

У другому розділі досліджується та аналізуються теоретичні матеріали 

стосовно хронотопу. Особливу увагу приділено першій ґрунтовній праці, яка 

розкриває поняття літературного хронотопу «Формы времени и хронотопа в 

романе. Очерки по исторической поэтике» (1975) М. М. Бахтіна. Друга 

частина розділу присвячена сучасним дослідженням хронотопу та його 

проявам на різних рівнях тексту. 

У третьому розділі досліджується та аналізується та порівнюється 

часопросторова організація романів Грема Свіфта «Waterland», «Last Orders» 

та «The Light of Day». Було зроблено спробу визначити основні хронотопні 

ознаки хронотопу автора. 

У висновках узагальнюються результати дослідження та робляться 

висновки за всіма розділами. 

Список використаних джерел нараховує 85 ресурсів. 
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ВИСНОВКИ 

Одним з ключових моментів філософської та художньої системи Грема 

Свіфта є поглублення уваги до екзистенційної природи людини; специфічним 

ракурсом, під яким розглядається людина, є її існування у неперервному 

потоці часу, часто локалізованому рамками сімейної історії. Людина, за 

Г. Свіфтом, «страждає аутизмом», вона живе в замкнутому просторі свого 

«Я», по відношенню героя до оточуючого світу проявляється її прагнення 

стати центром всесвіту, підчиняючи своєму суб'єктивному погляду час.  

Простір та час в романах Грема Свіфта, завдяки авторському стилю 

письменника, постійно модифікуються під впливом то наративних прийомів 

(поліфонія, нарація від першої особи), то під впливом композиції роману 

(мозаїка з фрагмантів історії), то під впливом синергії реального та міфічного. 

Така багатогранність хронотопу в романах автора стала поштовхом для його 

дослідження. 

У даній дипломній роботі були опрацьовані наступні пункти: 

літературний хронотопу за М. М. Бахтіним та його особливості, теорії 

часопросторової організації роману в сучасних дослідженнях, етапи творчої 

біографії Грема Свіфта, які стали визначальними для формування його 

літературного стилю; зміст романів Грема Свіфта «Waterland», «Last Orders» 

та «The Light of Day», зміст науково-теоретичних праць літературознавців 

щодо часопросторової своєрідності романів Грема Свіфта, принципи та 

закономірності хронотопу в художній структурі романів Грема Свіфта, 

порівняння романів автора на основі часопросторової організації кожного з 

романів; 

В першому розділі дана загальна характеристика творчості Г. Свіфта, 

виділені основні риси його творчості на основі досліджень літературознавців 

британських, німецьких та російських дослідників. Було зроблено висновок, 

що хоча в авторській манері можна простежити постмодерністські мотиви, 

його творчість виходить за рамки цього напряму й доповнюється мотивами 

вікторіанського реалізму та модернізму, що дало свій вплив і на хронотоп його 
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романів, що ми і намагались довести в третьому розділі роботи. 

В другому розділі було досліджено саме поняття «хронотоп», а також 

було проведено порівняльний аналіз хронотопу літературного та 

філософського поняття «хронотоп» за М. М. Бахтіним та А. А. Ухтомським. 

Також було зроблено висновок, що сучасні дослідження хронотопу значно 

поглибили уявлення про художній часопростір і тим самим посилило інтерес 

вчених до даної категорії. У сучасному літературознавстві ведуться розробки 

в області теорії і поетики хронотопу. Час і простір розглядаються в аспекті 

теорії комунікації, семіотики, герменевтики, синергетики, гетерології тощо, 

що доводить актуальність дослідження хронотопу й надалі. Зокрема, була 

наведена спроба довести, що хронотоп часто виступає множинним в творах, а 

його визначення залежить від вихідної точки. 

В третьому розділі було здійснено аналіз трьох романів Грема Свіфта 

(«Waterland», «Last Orders» та «The Light of Day»), для кожного з яких було 

виділено окремий підрозділ з детальним аналізом часопросторової організації 

твору на різних рівнях тексту. Було здійснено порівняльний аналіз романів, що 

дало змогу виділити наскрізні риси часу та простору в романах. 

Хронотоп роману «Waterland» продемонстрував важливу для сучасної 

британської літератури тенденцію до жанрового синтезу; у творі через 

переплетення численних часових і просторових площин розповіді органічно 

поєднуються різні жанрові стратегії. Хронотоп роману представлений 

літературною мозаїкою з історій та Історії, напівміфічних та реальних подій, 

драми особистої та загальнолюдської.  

У романі «Last Orders» значний вплив на хронотоп має поліфонія голосів, 

які розповідають єдину історію з допомогою особистих історій, згадуючи 

географічно конкретні топоси та перетворюючи час на застиглу масу, яка 

губиться у вирі особистих переживань та роздумів кожного з героїв. 

Простежується очевидна тенденція до синтезу різних проявів часу і простору, з 

метою наповнити роман серйозним філософсько-символічним змістом.  

Особливості часопросторової структури в романі «The Light of Day» 
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значною мірою зумовлюються специфічним вибором наратора-детектива, 

дослідження якого виходять за рамки побутових драм і розкривають перед 

читачем низку екзистенціальних проблем буття.  

Наукова цінність даної роботи полягає в теоретичному обґрунтуванні 

актуальності дослідження хронотопу на прикладі творчості Грема Свіфта. 

Практична цінність цієї магістерської роботи полягає в можливості 

використання даного матеріалу у подальшій діяльності в напрямку зарубіжної 

філології та літератури. 

Соціальна цінність роботи полягає у тому, що дана робота може 

слугувати корисним матеріалом для студентів для глибшого вивчення 

творчості Грема Свіфта. 

Дані висновоки у роботі досягається за допомогою таких наукових 

методів як аналіз і синтез, узагальнення і абстрагування, порівняльний аналіз, 

біографічний метод та контекстуальний аналіз, а також практичні методи такі 

як відбір і фільтрування інформації, її упорядкування. 

Основним джерелом дослідження була критика таких літературознавців 

як М. М. Бахтін, Ю. М. Лотман, Б. А. Успенський, П. Рікер, Ж. Женетт, 

С. А. Стрінюк, М. В. Іконнікова, О. В. Кеба, A. Logotheti та інші. 

Творчість Грема Свіфта – джерело складної, ідейно насиченої прози, в 

якій герой занурююється в свої спогади, щоб пізнати себе в потоці часу. Його 

герої егоцентричні і морально поранені то війною, то особистими драмами, 

вони поринають в минуле задля шансу на майбутнє. Багаторівневість та 

мультиідейність композиції романів Грема Свіфта дають поштовх для 

дослідження його текстів, підтвердженням чого виступає дана робота. Ми 

сподіваємось, що дане дослідження стане в нагоді для подальшого вивчення 

творчості письменника. 
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